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Svobodní patří mezi politické strany, jejichž postoj k Evropské unii se prakticky nemění.
Jak však vyplynulo z rozhovoru s předsedou strany a lídrem v letošních eurovolbách
Liborem Vondráčkem, na povrch postupem času vyplouvají další souvislosti, které jen
dokazují to, jak je dnešní debata u budoucím směrování Evropské unie potřebná a jak málo
se dostává prostoru těm, kteří nepapouškují oficiální rétoriku Bruselu.

„Myšlenka odmítnutí centrálního řízení Evropské unie je totiž společná pro patrioty ze
všech zemí EU, kteří si chtějí zachovat svobodu,“ říká Vondráček, který zároveň udeřil jak
do ODS, tak Andreje Babiše a jeho hnutí ANO, a vrací se k debatě o přijetí eura, ale i
zákazu aut na spalovací motory.

Velmi aktuální otázky se nyní objevují v souvislosti s novými zájemci o členství v EU.
Souhlasíte s dalším rozšiřováním Evropské unie?

Pokud by byla EU ve stavu před rokem 1986, mohla by přijmout kohokoliv. Za současného stavu
bychom přijetím každé další země jen zvýšili šanci, že bude Česká republika přehlasována v citlivých
otázkách, a tomu se musíme bránit. Pokud by byla EU jen zónou volného obchodu, pak bychom byli
pro přijetí Ukrajiny, Turecka i kohokoliv jiného. Po přijetí Lisabonské smlouvy ale funguje v EU
hlasovací systém založený na velikosti populace a např. Turci jsou nejpočetnějším národem v Evropě.
Nechceme se jednou dočkat toho, že nám směrnice EU budou nařizovat turecké záchody. Nesmíme
do současné EU další velké země jako Turecko pouštět.

Pokud jde o rozložení sil v EU. Jaká politická frakce by byla pro Svobodné přirozeným
partnerem?

Existuje velká šance, že po eurovolbách vzniknou nové frakce, proto je potřeba naši odpověď brát s
rezervou. Za zcela nejlepší bychom považovali, kdyby po volbách vznikla jedna velká frakce, která
bude společnými silami bránit Green Dealu. Svobodní se cítili dobře ve frakci EFDD, která už
bohužel po minulých volbách nevznikla. Část našich partnerů se přidala do ECR, část do ID. V obou
frakcích jsou dnes české strany, ke kterým máme velké výhrady a bylo by pro nás komfortnější nebýt
ve stejné frakci ani s ODS ani s SPD. Jednání zahájíme s oběma frakcemi a s přihlédnutím na
rozhodnutí spřátelené strany Konfederacja, se rozhodneme až po volbách. Z lídrů těchto frakcí je
nám dnes nejvíce sympatický Marco Zanni, který je ze stejného bloku jako italská premiérka Meloni.
ODS se ovšem chystá z ECR vystoupit, což by byl další důvod pro naše angažmá právě v ECR.

Nedávno jste velmi nevybíravě zkritizoval sudetoněmeckého předáka Posselta. Často říkáte,
že na zahraničním dění vás zajímá jen to, jak konkrétně to ovlivní Českou republiku.
Myslíte si, že se s vámi budou chtít obecně kolegové ze zahraničí bavit, když se orientujete
jen na Česko?

Ptáte se sice legitimně, ale z hlediska Svobodných trochu nepatřičně. Rozhodně totiž v
europarlamentu nehodláme hrát takovou tu klasickou hru tradičních politických stran. Jejich



zástupci před volbami dští na současnou podobu EU síru, slibují, jak budou vše reformovat, a sotva
mají jisté své křesílko europoslance, zajímá je hlavně to, jestli mají na příslušném formuláři správně
vyplněné číslo bankovního účtu a s kým a kde by mohli v Bruselu a Štrasburku chodit „pařit“ na
všemožné večírky a družit se tam s kýmkoliv. Pokud nám voliči dají důvěru, hned od začátku budeme
pořádně pracovat v zájmu republiky. Zároveň uvítáme pomoc každého europoslance odkudkoli, který
stejně jako my odmítá směrování unie nalajnované zběsilými sociálními inženýry. Myšlenka
odmítnutí centrálního řízení Evropské unie je totiž společná pro patrioty ze všech zemí EU, kteří si
chtějí zachovat svobodu. S některými zahraničními partnery máme navíc už uzavřená spojenectví
dlouho. Státní vyznamenání bych Posseltovi opravdu nedal, to bych považoval za výsměch. Rád však
budu spolupracovat i s německými europoslanci na všem, na čem se shodneme.

To zní sice hezky, ale víte, jak to je s lidskou náturou a schopností odolávat svodům…

Nepodceňujte Svobodné. Naši členové jsou úspěšní lidé, kteří si nepřišli do politické strany pro
nějaké budoucí korýtko. Chceme problémy řešit, ne je obcházet. V tomto směru jsme myslím seriózní
alternativou hlavně pro bývalé voliče ODS, kteří tuto kdysi pravicovou stranu zřejmě již vůbec
nepoznávají. Evergreenem Svobodných se stala petice proti zákazu spalovacích motorů, která v
Česku vzbudila velký ohlas.

Zástupce Škoda Auto nedávno řekl, že auta se spalovacími motory neplánují přestat
vyrábět. Existuje podle vás šance, že by se mohlo dařit vaší petici také v Evropském
parlamentu? Věříte ve zrušení zákazu?

Každý zvolený zástupce Svobodných pro to samozřejmě udělá maximum. Tohle osobně považuji za
velmi důležité: Mandát europoslance je nejcennější v tom, že umožňuje více „nahlas“ mluvit o
jednotlivých tématech a problémech, a to nejen na plénu, ale také v zákulisí. Potkáte se s podobně
smýšlejícím kolegou, kriticky uvažujícím novinářem, a náhle se vše začne postupně skládat do
mozaiky, kterou nelze jen tak ignorovat. V roce 2026 je již napevno naplánována možnost toto
rozhodnutí zvrátit, a právě toho hodláme peticí dosáhnout, protože podobně úspěšné petice vznikají i
v jiných zemích EU.

https://svobodni.cz/aktuality/nechceme-se-jednou-dockat-toho-ze-nam-smernice-eu-budou-narizovat-t
urecke-zachody-rika-vondracek
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